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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES TRECE DE ENERO DE DOS MIL VEINTIDOS

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los trece días del mes de enero de dos mil veintidos a las diez
horas, cincuent y nueve minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON,
HERRERA GARCIA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO,
SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVEN BRIONES
OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB.
JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA
SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a la presente sesión de Concejo, por favor señora Secretaria sírvase constatar
el quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCIA, PRESENTE; FUENTES FAJARDO LUCÍA, PRESENTE;
GEORGE TENORIO FRICSON, PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR,
PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR
WILSON, PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Aprovecho para presentar las
condolencias a la compañera Guisella Morán por la pérdida irreparabe de su señora madre
que Dios la tenga en su gloria, por favor señora Secretaria sírvase dar lectura al orden del
día.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
SEIS DE ENERO DE 2022.

3º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL DÍA
MIÉRCOLES VEINTIDOS DE DICIEMBRE DE 2021.
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4° CONOCER, ANALIZAR Y RESOLVER RESPECTO DE LA EXTINCIÓN DE
PATRIMONIO FAMILIAR CONSTITUIDO SOBRE EL PREDIO SIGNADO CON CÓDIGO
CATASTRAL # 1-20-0-0-7, DE PROPIEDAD DE LA SEÑORA CARMEN MARÍA BARZOLA
BARZOLA, SOLICITADO POR EL NOTARIO PÚBLICO SEGUNDO DEL CANTÓN DAULE.

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Propongo y elevo a moción que se
apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por Magister Lucía Fuentes Fajardo,
Licenciado Fricson George Tenorio y Señora Mariana Herrera García, Concejales del Cantón
presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de aprobar el primer punto del orden del día me que
sumo a las condolencias de la compañera Concejal Guisella Morán Jurado por el
fallecimiento de su señora madre, que Dios le dé fortaleza para poder sobrellevar esta
pérdida, más que nada es su señora Madre, con esto mi voto A FAVOR; GEORGE TENORIO
FRICSON, me sumo a las condolencias por el sensible fallecimiento de la mamita de la
Concejal Guisella Morán, mi votación A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, me sumo a
las condolencias por el fallecimiento de la compañera Guisella Morán, mi voto A FAVOR;
LEÓN GÓMEZ EDDY, mis sentidas condolencias para la compañera en estos momentos que
está pasando muy difíciles, con respecto al orden del día A FAVOR; PANTALEÓN LUNA
OSWADO, me sumo a las condolencias por la pérdida irreparable de la mamá de la
compañera Guisella Morán, que Dios la tenga en su Santa Gloria A FAVOR; SALAZAR
CHAGUAY GINA, previo a mi votación, una vez más me solidarizo por la pérdida irreparable
de la señora Madre de la Concejal Guisella Morán, por lo cual solicito con la venia de la sala
un minuto de silencio por el eterno descanso de la señora madre de la Concejal Morán A
FAVOR señora Secretaria del primer punto del orden del día; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, me sumo a las condolencias
por la pérdida irreparable de la madre de nuestra amiga y compañera Guisella Morán y a
toda su familia, con respecto al punto A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, mi más
sentidas condolencias a la amiga y compañera, a mi Concejal Alterna Licenciada Guisella
Morán Jurado, paz en la tumba de su señora madre A FAVOR señora Secretaria; ALCALDE
WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día, se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES SEIS DE ENERO DE 2022.
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CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el punto del orden del día. Esta moción es apoyada por Magister Lucía Fuentes
Fajardo y Licenciado Fricson George Tenorio, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del segundo punto del orden del día; HERRERA GARCÍA
MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA
OSWADO, A FAVOR del segundo punto del orden del día; SALAZAR CHAGUAY GINA, A
FAVOR del segundo punto del orden del día señora Actuaria; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, mis sinceras condolencias para la Licenciada Guisella, por la muerte de su
mamita, que Dios le dé la fortaleza que necesita en estos momentos y que Dios tenga en la
Gloria a su mamá, con respecto a mi votación A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A
FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del segundo punto del orden del
día señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
EXTRAORDINARIA DEL DÍA MIÉRCOLES VEINTIDOS DE DICIEMBRE DE 2021

CONCEJAL GEORGE TENORIO FRICSON.- Señor Alcalde propongo y elevo a moción el
tercer punto del orden del día como es la aprobación del acta de la sesión extraordinaria
del día miércoles veintidós de diciembre de 2021. Esta moción es apoyada por Abogada
Alexandra Torres Mosquera y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón
presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, PROPONENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR del tercer
punto del orden del día; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del tercer punto; PANTALEÓN
LUNA OSWADO, A FAVOR del tercer punto del orden del día; SALAZAR CHAGUAY
GINA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA,
A FAVOR del tercer punto del orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del
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tercer punto del orden del día; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del tercer punto
señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO CONOCER, ANALIZAR Y RESOLVER RESPECTO DE LA EXTINCIÓN
DE PATRIMONIO FAMILIAR CONSTITUIDO SOBRE EL PREDIO SIGNADO CON
CÓDIGO CATASTRAL # 1-20-0-0-7, DE PROPIEDAD DE LA SEÑORA CARMEN
MARÍA BARZOLA BARZOLA, SOLICITADO POR EL NOTARIO PÚBLICO SEGUNDO
DEL CANTÓN DAULE

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde, compañeros, una vez que la
Procuraduría Síndica autoriza la extinción del patrimonio familiar, del inmuebe de código
catastral No. 1-20-0-0-7, propongo y elevo a moción el cuarto punto del orden del día que
fue leído por la señora Secretaria. Esta moción es apoyada por Magister Lucía Fuentes
Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio y Abogada Alexandra Torres Mosquera,
Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de aprobar el último punto del orden del día señor
Alcalde de parte de los moradores de la Parroquia El Laurel, en el sector detrás del
cementerio están haciendo una reconformación a un camino vecinal y los demás moradores
me pidieron si es factible aumentar un poco más ese carretero porque dicen que en el
invierno no pueden sacar sus productos porque es tierra, por lo tanto apelo a su sensibilidad
para que envíe a los técnicos de Obras Públicas, sé que hay una petición y un pequeño plano
para que se pueda ayudar a estas personas, con esto mi voto A FAVOR del cuarto punto del
orden del día; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR del cuarto punto; HERRERA
GARCÍA MARIANA, A FAVOR del cuarto punto; LEÓN GÓMEZ EDDY, señor Alcalde,
compañeros Concejales de lo que manifiesta la Concejal Fuentes al respecto de los límites
con Santa Lucía, tengo que traer a colación los diferentes oficios que le he hecho llegar, a
su despacho señor Alcalde con la finalidad de que se corrija el letrero que todavía existe a
la altura de San Gerónimo, ojalá que en los días posteriores si se recorre la obra de
asfaltado que se está haciendo de Juan Bautista Aguirre a La Alborada, podamos hacer un
recorrido Alcalde hasta allá para que tenga conocimiento de causa que hay un letrero más o
menos a un kilómetro ; PANTALEÓN LUNA OSWADO, A FAVOR del cuarto punto del
orden del día; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación yo si quisiera recordarle al
señor Alcalde que en alguna sesión solicité al amparo de lo que la ley me permite que
estuviera presente dando una explicación la señora Gerente de EMAPA, la persona que
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maneja Cuerpo de Bomberos y ATM, a fin de conocer los presupuestos para el año 2022,
porque simplemente fueron entregados pero siempre hay preguntas y observaciones que
tenemos derecho a hacerlas y no se ha cumplido con la petición y si no se va a hacer me
gustaría también conocer las razones por las cuales no se va a hacer esta explicación que
insisto lo hago ampaarada en mi calidad de Concejal del cantón, que tengo la obligación de
velar por los intereses y sobre todo los recursos económicos del cantón Daule, con esta
petición y esperando que la próxima sesión los tres representantes de las entidades
adscritas comparezcan o caso contrario en una mesa de trabajo para conocer la situación,
porque hasta la presente fecha conozco la situación por la que atraviesa EMAPA y se dijo
tiempo atrás que hacía falta mejorar la recaudación, lo cual permitiría llegar a más sitios
con el líquido vital sobre todo para la gente de la ruralidad que necesita el líquido vital para
tener bienestar y salud, con esta petición A FAVOR del cuarto punto del orden del día
señora actuaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del cuarto punto;
TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del
cuarto punto; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

QUINTO PUNTO CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2021-331, DICTADA
POR EL SEÑOR ALCALDE, EL VEINTINUEVE DE DICIEMBRE DEL 2021, MEDIANTE
LA CUAL DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA E INTERÉS SOCIAL CON FINES DE
EXPROPIACIÓN A FAVOR DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE 21.00 METROS
CUADRADOS DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 4-242-
0-0-1, DE PROPIEDAD DEL SEÑOR CARLOS BOLÍVAR ROMERO ALCÍVAR,
UBICADO EN LA LOTIZACIÓN AGRÍCOLA BAHAMONDE DE LA PARROQUIA
URBANA BANIFE DE ESTA CIUDAD, COMPROMETIDO PARCIALMENTE CON LA
CONSTRUCCIÓN DE LA PAVIMENTACIÓN DE HORMIGÓN RÍGIDO EN LAS CALLES
VELASCO IBARRA DESDE ANTONIO HUAYAMABE HASTA MANUEL DEFAZ, CALLE
11 DE OCTUBRE DESDE ANTONIO HUAYAMABE HASTA BENITO LOOR JIMÉNEZ
Y CALLE 3 DE NOVIEMBRE DESDE ANTONIO HUAYAMABE HASTA EL RÍO DAULE
Y CONSTRUCCIÓN DE PAVIMENTACIÓN DE HORMIGÓN RÍGIDO, SECTOR 2
DESDE LA CALLE JOSÉ DE LA CUADRA HASTA CALLE RODRIGO ROLDÁN DE LA
LOTIZACIÓN AGRÍCOLA BAHAMONDE (PATRIA NUEVA) DEL CANTÓN DAULE.

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde, compañeros Concejales, antes
de proponer el quinto punto de orden del día, quiero analizar estas calles de la Parroquia
Banife, la calle 11 de octubre, no sé si esté en la anterior ordenanza, la calle 3 de
noviembre, la calle Río Daule, porque de esta ultima calle que me acuerdo que se han hecho
algunos cambios la calle Río Daule, queda en la Parroquia Urbana Emiliano Caicedo, la 3 de
noviembre no me suena en la Parroquia Urbana Banife, sólo está la calle Antonio
Huayamabe, calle Benito Loor Jiménez, la Manuel Mesías Defáz, la Rodrigo Roldán que son
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de la Parroquia Urbana Banife, hay que revisar eso señora Secretaria, sin embargo
propongo y elevo a moción que sea aprobado este quinto punto del orden del día, que fue
leído. Esta moción es apoyada por Magister Lucía Fuentes Fajardo y Licenciado Fricson
George Tenorio, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del quinto punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ
EDDY, señor Alcalde, me sumo a las recomendaciones que hace el Licenciado Vicente
Villamar, con respecto a este punto las direcciones pertinentes ya tienen que tener
actualizado y conocimiento de lo aprobado para que puedan pronunciarse con los nombres d
las calles y de esa manera quede plasmado el trabajo y la ciudadanía no tenga confusión y
tenga conocimiento de la realidad del cantón, con lo expuesto A FAVOR; PANTALEÓN
LUNA OSWADO, A FAVOR del quinto punto del orden del día; SALAZAR CHAGUAY
GINA, con la observación del Concejal Vicente Villamar y esperando que se hagan los
correctivos por la parte técnia para los finaes consiguientes A FAVOR del conocimiento del
quinto punto del orden del día, ya que en la convocatoria existen los informes por parte de
los técnicos del GAD Municipal; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, con las observaciones
que indicó el Licenciado Vicente Villamar A FAVOR del quinto punto del orden del día;
TUTIVEN BRIONES OSCAR, con las observaciones realizadas A FAVOR del punto;
VILLAMAR NIETO VICENTE, PROPONENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEXTO PUNTO CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2021-333, DICTADA
POR EL SEÑOR ALCALDE, EL VEINTINUEVE DE DICIEMBRE DEL 2021, MEDIANTE
LA CUAL RESUELVE REFORMAR PARCIALMENTE LA RESOLUCIÓN DE
DECLARATORIA DE UTILIDAD PÚBLICA # 149-GADIMCD-2015, DE FECHA 19 DE
NOVIEMBRE DE 2015, EN LO QUE RESPECTA A LAS ÁREAS DE AFECTACIÓN –
ÁREA A EXPROPIAR- DEL PREDIO SIGNADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 4-4-
42, DE PROPIEDAD DE LOS HEREDEROS DEL SEÑOR MANZABA PLÚAS
SANTIAGO, COMPROMETIDO PARCIALMENTE CON EL PROYECTO DENOMINADO
ÁREA DE AMORTIGUAMIENTO DE OLORES E IMPACTOS, DEL LOTE DE TERRENO
UBICADO EN EL SECTOR SAN JOSÉ DEL CANTÓN DAULE, PROVINCIA DEL
GUAYAS.
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CONCEJAL GEORGE TENORIO FRICSON.- Señor Alcalde, compañeros Concejales,
propongo y elevo a moción se apruebe el sexto punto del orden del día, que fue leído por la
señora Secretaria. Esta moción es apoyada por Magister Lucía Fuentes Fajardo, Abogada
Alexandra Torres Mosquera y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón
presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del sexto punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, PROPONENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, antes de aprobar el
punto quiero agradecerles a cada uno de ustedes por sus palabras muy bonitas por mi
cumpleaños, a la Licenciada Graciela Fuentes por el detalle que ha tenido conmigo, que Dios
nos ilumine a cada uno de nosotros, es un año muy fuerte pero hay que seguir trabajando
por el bien de la comunidad, con respecto al puntonA FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A
FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWADO, A FAVOR del sexto y último punto del orden del
día; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación, me sumo a las felicitaciones por
estar próximo a su onomástico la Concejal Mariana Herrera, esperando que ese día lo
disfrute con su familia y para todos ustedes que el año 2022 sea un año de bendiciones
pero sobre todo con mucha salud y una vez más ratificando el compromiso de trabajar por
el bienestar de todos los dauleños y quienes escogieron vivir en la Capital Arrocera de los
ecuatorianos, con los documentos aparejados por parte de los respectivos departamentos
que obran en la convocatoria A FAVOR del sexto punto del orden del día señora actuaria;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del conocimiento del sexto punto del orden
del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, A
FAVOR del sexto punto; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el sexto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las doce horas, cuarenta y cuatro minutos y habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del jueves trece de enero de dos mil
veintidos, el señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Tania Salazar Martínez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


